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Kære Jesper Olsen 

 

Tak for dine mails og invitationen til at deltage, hvilket jeg havde glædet mig meget til, men som så 

desværre blev aflyst, og håber naturligvis at få tilbuddet igen på et senere tidspunkt 😊 

Jeg havde jo naturligvis tænkt på det, jeg ville sige i mit oplæg, og i den forbindelse vil jeg gerne dele en 

”idé” jeg har ŵed Kirkeudvalget. 
Vi ved, at rigtig mange gerne går i kirke juleaften, og vi ved at disse julegudstjenester i år vil være 

amputeret i forhold til normalen! For mit eget vedkommende har vi for vane at have ca. godt og vel 2.000 

gæster i Skjern kirke den 24. december ved 3 gudstjenester. I år er der arrangeret 5 gudstjenester med max 

150 gæster ved hver tjeneste – altså blot en tredjedel af normalen! Dette billede er kendetegnende over 

hele landet. Og samtidig ved jeg også at der forsøges at blive etableret gudstjenester forskellige steder 

uden for kirkens bygninger, såsom kulturcentre, sportshaller – ja sågar et Maskinhus på landet - og lignende 

steder. Jeg tror, at de som går i kirke juleaften hæfter sig meget ved traditioner, såsom atmosfæren om at 

gå ind i en julepyntet kirkebygning/rum ja måske bare det at komme til en kirke, der kimer eller ringer vil 

vække følelsen i mange – stedet hvor vi også samles til andre traditionsbundne lejligheder, hvad enten det 

er glæde, sorg eller almindelig kirkegang i årets løb, – fællessangen i kirkerummet – lysene, alteret, 

højtideligheden og ikke mindst stemningen i al sin helhed. 

Jeg vil derfor foreslå, at i lighed ŵed ”syŶg saŵŵeŶ” arraŶgeŵeŶter på TV i foråret og geŶoptaget dette 
efter, at Kirkeudvalget opfordrer vores to store landsdækkende Tv-kanaler til at indgå et samarbejde om en 

landsdækkende julegudstjeneste på et velvalgt tidspunkt -  f.eks. kl. 16.30 -  juleaften den 24. december, så 

alle kaŶ sidde derhjeŵŵe og syŶge ŵed og saŵtidig få eŶ ”sparsoŵ” ŵeŶ berigeŶde oplevelse af 
stemningen i kirkerummet og stadig med familien/venner omkring sig.  

Gudstjenesten vil kunne tales op som et fællesarrangement for hele Danmark i lighed med Dronningens 

nytårstale, og jeg tror alle vil være uddelt begejstret samt glæde sig over et fantastisk arrangement, som 

kun vil løfte juleaften i langt de fleste hjem. Vi ved jo alle, dette år er og har været anderledes, og derfor vil 

det også blive modtaget med stor respekt, at Kirken tager ansvar og indgår i et samarbejde, som er Corona 

sikkert og ansvarligt i forhold til gældende regler fra sundhedsmyndigheder. Og i princippet ved vi jo ikke 

om situationen er/har udviklet sig til den tid! 

Jeg uddyber gerne ideen, hvis der er brug for det 😊 og håber naturligvis du vil informere Kirkeudvalget om 

ideen. 😊 

God dag og uge til dig 

 

Venlig hilsen 

  

             Formand 

             Gert Rhinstrøm Schmidt 

             formand@kirketjener.dk   

             Besøg os på www.Kirketjener.dk  
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